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Ata da Reunião do Conselho Municipal do Fundeb realizada em 25 de Setembro de 2023, a 
partir das 18h15min: 
 
A Presidente Alessandra, agradeceu a presença de todos. 
 
Iniciou a reunião realizando a leitura da 6ª Reunião do Conselho, ocorrida no dia 27 de julho de 
2023. 

- Apresentação da Portaria 343/2023, que altera membros do Conselho Municipal, em virtude 
de – necessidade dos desligamentos de dois membros do Conselho Tutelar. Os novos 
indicados participarão até a conclusão da eleição dos novos Conselheiros Tutelares. 

 Tatiana da Silva 

 Eunice Ferreira da Silva. 

 
- No mês de Setembro, Guararema completou 124 anos de emancipação político-administrativa. 
A exemplo dos três últimos anos (2020, 2021 e 2022), a Prefeitura não realizará o desfile 
comemorativo. Para a importante celebração, a Secretaria Municipal de Educação está 
organizando um evento denominado Semana Brincante (estação de brinquedos infláveis para 
alunos da Educação Infantil, no Ginásio de Esportes do Bairro Ipiranga, que ocorreu nos dias 
04, 05 e 06 de setembro; e visita a um Parque Aquático, para alunos do Ensino Fundamental, 
na semana de 25 a 29 de setembro), que iniciou nesta data e no mês de Outubro a nossa 2ª 
FLIG- Festa Literária, que acontecerá de 14 a 22 de Outubro; Fotos anexa 
 

- Ficou acertado na última reunião que faremos as visitas técnicas, desta forma propomos um 
novo Cronograma devido a demanda da Secretaria de Educação. 
 

SUGESTÃO DE CRONOGRAMA 

VISITAS FUNDEB 

MÊS DATA 

SETEMBRO 29/09/2023 

OUTUBRO 23/10/2023 

NOVEMBRO 20/11/2023 

DEZEMBRO 18/12/2023 

 
A ideia é que a cada vistoria faça-se um grupo de pelo menos 2 conselheiros, se necessário a 
Secretaria disponibilizará veículo e motorista, será definido as Escolas a cada mês. Ficou 
definido que a Escola Municipal a ser visitada será a Sylvio Luciano de Campos e Joaquim e 
José da Costa, e na sequência a Escola Complementar de Educação Especial – Adibe Sayar 
Dayer; 
 
- Abrimos a palavra a Supervisora e membro deste Conselho a Senhora Gilcilene, para tratar de 
assunto trazido na última reunião, sobre a demanda da Educação Especial, uma vez que foi 



 

PREFEITURA MUNICIPAL DE GUARAREMA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO 

 CONSELHO MUNICIPAL DO FUNDEB 

 

sugerido o estudo para criação de sala de recursos em cada Unidade Escolar com professores 
especializados. Foi explicado sobre os atendimentos realizados na EMEC “Adibe Sayar Daher”, 
que é a escola de público alvo AEE, crianças com deficiência, Transtorno do Espectro Autista, 
precisam de um olhar, mais ainda não se enquadram, pois se tratar de atividades que devem 
ocorrer no contra turno escolar; 
A situação solicitada ainda não se enquadra, não é a política pública do Município, as atividades 
Devem sim teruUma maneira de melhorar o desenvolvimento também pode ser vista como 
exemplo investindo no PDDE, com aquisição de jogos; Anexo resumo da explicação. 
 
-  Apresentação do Decreto Municipal nº 4359/2023(anexo) que homologa a Deliberação no 
02/2023, do Conselho Municipal de Educação, que dispõe sobre a instalação de câmeras de 
monitoramento eletrônico de segurança nas Escolas Públicas Municipais. Esta providência será 
gradual e integra as ações empreendidas pelo Poder Público Municipal para garantir maior 
segurança a alunos e profissionais lotados nas Escolas. A Escola Municipal Professora Eunice 
Leonor Lopes Prado, está sendo a escola piloto; 
 
- Foi informado sobre os dados do Censo Escolar, que é vinculado à Educação Básica sendo 
uma pesquisa declaratória realizada anualmente pelo MEC/INEP/DEEB em parceria com as 
Secretarias de Educação estaduais e municipais, que levanta informações estatístico-
educacionais sobre a educação básica brasileira. Estamos no período de conferência dos 
dados, temos até o dia 17 de outubro, para correção dos dados, que frisa o comparativo de 
quantidade de alunos, quantidade de professores, funções, formações de cada 
Professor/Auxiliar. Quando esta etapa for finalizada os dados (nº de alunos) serão apresentados 
ao Conselho. Importante frisar que o aluno AEE, conta como verba tanto para o Ensino Regular 
quando na Educação Especial; 
 
Foi aberta a palavra aos membros para esclarecimentos de dúvidas e manifestações. 
 
 
Nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a reunião.  
 
Guararema, 25 de Setembro de 2023 
 

 
Alessandra Fátima Cyrino dos Santos 
Presidente do Conselho Municipal do Fundeb 
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SEMANA BRINCANTE – EDUCAÇÃO INFANTIL 
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